



习近平同秘鲁总统博鲁阿尔特举行会谈 推动中秘全面战略伙伴关系不断迈上新台阶



当地时间11月14日下午,国家主席习近平在利马总统府同秘鲁总统博鲁阿尔特举行会谈。博鲁阿尔特在总统府前广场为习近平举行隆重盛大欢迎仪式。

新华社社论(记者 倪四义 郝薇薇)当地时间11月14日下午,国家主席习近平在利马总统府同秘鲁总统博鲁阿尔特举行会谈。

初夏时节的利马,阳光明媚,鲜花盛开。在秘鲁礼宾马队护卫下,习近平乘车抵达总统府,受到博鲁阿尔特总统热情迎接。

博鲁阿尔特在总统府前广场为习近平举行隆重盛大欢迎仪式。

两国元首分别同对方陪同人员握手致意。习近平在博鲁阿尔特陪同下检阅仪仗队,军乐团奏中秘两国国歌。

欢迎仪式后,两国元首举行会谈。

习近平指出,这是我第三次访问秘鲁,也是一年时间里第三次同总统女士会晤。许多秘鲁民众自发聚集道路两旁,挥手致意表示欢迎,让我深切感受到秘鲁人民对中国人民的友好情谊。中秘同为文明古国。

古老文明的深厚积淀,赋予中秘两国智慧和胸怀,让我们能够看清历史前进方向,顺应时代发展潮流,始终坚持平等相待、互尊

互信、互学互鉴,成为不同体量、不同制度、不同文化国家团结合作的典范。建交53年来,特别是我2016年对秘鲁进行首次国事访问以来,在双方共同努力下,中秘贸易投资合作快速增长,为两国人民带来实实在在的利益。双方要总结经验,推动两国务实合作提质升级,使中秘全面战略伙伴关系不断迈上新台阶,更好造福两国人民。

习近平指出,双方要对接发展战略,深挖合作潜力,打造务实合作新格局,加强贸易和投资“双轮驱动”,推动传统产业和新兴产业“两翼齐飞”,促进产业链和供应链“两链融通”。中方愿继续扩大进口秘鲁特色优质农产品,鼓励有实力的中国企业赴秘鲁投资兴业,为当地发展作出应有贡献。双方要统筹推进矿产能源、基础设施、交通通信等传统领域合作,拓展数字经济、人工智能、绿色航运、电动汽车、光伏产业等新兴领域合作。中方愿鼓励中国企业在参与秘鲁基础设施建设“硬联通”,推动智慧海关“软联通”。中国企业克服困难

如期完成钱凯港项目一期工程,充分表明中方同秘方开展长期战略合作的决心。

中方愿同秘方一道,充分发挥钱凯港区位优势,打造以钱凯港为起点的中拉陆海新通道,探索构建从沿海到内陆、从秘鲁到拉美其他国家的立体、多元、高效互联互通格局,带动拉美和加勒比地区整体发展和一体化建设。中方支持苏州市同钱凯市建立友城关系,愿同秘方开展工业园区建设经验交流,拓展跨境服务贸易、电子商务等领域合作,发挥集群效应和联动效应,用更多务实成果坚定中秘长期友好互信合作的信心。中方也愿结合秘方发展需求,就近设立鲁班工坊、中文工坊,开展职业教育合作,为秘方提供本土化人才和智力技术支撑。

习近平强调,双方要加强治国理政经验交流,增进战略互信,坚定相互支持彼此核心利益和重大关切,加强反腐败、打击非法捕捞等领域合作。

下转4版①

毛万春在长沙调研时强调

推动文旅融合发展 不断提升游客满意度

长沙晚报11月15日讯(湖南日报全媒体记者 陈昂昂 长沙晚报全媒体记者 唐朝昭)15日,省政协主席毛万春率调研组在长沙围绕文化强省建设、文化旅游与科技融合等发展等课题开展调研。

长沙市政协主席陈刚参加调研。

毛万春一行先后来到铜官窑古镇、湖南烈士公园等地,详细了解项目开发、文旅融合、红色资源利用、游客服务等情况,并与湖南博物院、湖南烈士公园干部职工座谈。

调研中,毛万春指出,要深入学习贯彻

习近平文化思想,党的二十届三中全会以及习近平总书记关于湖南工作的重要讲话和指示批示精神,认真落实省委十二届七次全会精神,依托悠久的历史文化、厚重的革命文化、活跃的现代文化,推动文化和旅游、科技深度融合。要坚持以文化为魂,深入挖掘本地文化资源,突出旅游产品原创性,破解同质化困境,打造辨识度高的品牌标签;发挥财政资金“四两拨千斤”的撬动作用,引导金融资源、社会资本参与文旅产业发展;借助现代科技赋能,为游客提供沉浸式体验,用优质服务让游客慢下来、住下来;要通过体制机制改革创新,跨部门探索文旅资源融合,切实解决“排队难”“停车难”等游客急难愁盼问题,不断提升景区运营能力。省政协将积极助推湖南博物院与湖南烈士公园实现“院园”共融共建,助力打造融合发展的博物馆文化公园;同时将持续关注文旅融合发展过程中出现的新情况新问题,聚众识、集众智、汇众力,助力助推做好“大文旅”融合文章,为文化强省建设贡献智慧力量。

长沙获评“2024年度活力之城”案例

长沙晚报11月15日讯(全媒体记者 王珊琪)以文塑旅,以旅彰文。11月15日,《中国新闻周刊》在北京发布《2024年度活力之城文旅指数报告》(以下简称《报告》),长沙凭借多项指标脱颖而出,获评“2024年度活力之城”案例。

《报告》选取35个典型城市为样本,从文旅经济活力、传播活力、服务活力、消费活力及环境活力五大维度,精心构建指标体系,聚焦城市文旅新热潮,发掘活力城市新实践。长沙市与广州市、武汉市、哈尔滨市、成都市、南京市、济南市、深圳市、石家庄市、太原市、大同市、无锡市、常州市、苏州市、扬州市、湖州市、黄山市、泉州市、三

明市、烟台市、潍坊市、洛阳市、张家界市、崇左市、西双版纳、榆林市入选《中国新闻周刊》2024年度活力之城案例。北京市东城区、南京市栖霞区、深圳市福田区、苏州工业园区等入选《中国新闻周刊》2024年度活力之城案例。

答好“两个融合”时代命题,擦亮“三张文化名片”。近年来,长沙多次上榜热门旅游目的地,入选“中国美好生活城市之十大旅游向往之城”,持续实施全域旅游战略,深入挖掘本地文化资源,拓展红色旅游与数字文旅新业态,以网红“长红”的烟火气、包容性成为青年心中的“诗与远方”。利用网络进行城市品牌传

播,扩大文旅“朋友圈”,从电视湘军到社交媒体,长沙找准“流量赛道”,做大区域协同文旅蛋糕,紧抓假日经济机遇,既点燃了文旅融合的热情,更激发了经济发展的内生动力。此外,长沙在文旅融合高质量发展路上,聚焦新打法,持续推动商业综合体景区化发展、夜间经济高质量发展、文创特色化发展,不断满足人民群众对“美好生活”的需要。

文化产业方兴未艾,长沙文旅“热辣滚烫”。“两个融合”的文化图景构建出长沙韵味的文旅叙事体系与融合IP,长沙正以其独特的文化魅力和创新的文旅融合模式,展现出无限的活力与潜力。

习近平抵达利马

出席亚太经合组织第三十一次领导人非正式会议并对秘鲁进行国事访问

新华社利马11月14日电(记者 张远 郝云甫)当地时间11月14日下午,国家主席习近平乘专机抵达利马,应秘鲁共和国总统博鲁阿尔特邀请,出席亚太经合组织第三十一次领导人非正式会议并对秘鲁进行国事访问。

习近平乘专机抵达利马卡亚俄空军基地时,秘鲁部长会议主席阿德里安森等高级官员热情迎接。当地学生向习近平献花,用中文对习近平到访表示热烈欢迎。礼兵分列红毯两侧致敬。

习近平发表机场书面讲话,向秘鲁政府和秘鲁人民致以诚挚问候和良好祝愿。

习近平指出,中秘友谊源远流长,友好深入人心。秘鲁是最早同新中国建交的拉美国家之一。近年来,中秘关系持续深入发展。双方政治互信日益巩固,重大合作项目稳步推进,给两国人民带来了实实在在的好处。相信在双方共同努力下,这次访问将引领中秘全面战略伙伴关系再上新台阶,推动两国各领域务实合作取得更多新成果。我也期待出席亚太经合组织第三十一次领导人非正式会议,同各方一道,为建设开放型亚太经济、促进世界经济增长、构建亚太命运共同体作出新贡献。

蔡奇、王毅等陪同人员同机抵达。

先期抵达的香港特别行政区行政长官李家超、中国驻秘鲁大使宋扬也到机场迎接。

习近平乘车从机场赴下榻饭店途中,华侨华人、中资机构、留学生代表和当地民众在道路两旁夹道欢迎,挥舞中秘两国国旗,高举“祝习近平主席访问秘鲁取得圆满成功!”“中秘友谊万岁!”等红色横幅,敲锣打鼓,舞龙舞狮,热烈欢迎习近平到访。

从北京赴利马途中,习近平乘坐的专机在西班牙大加那利岛作技术经停,西班牙中央政府驻加那利自治区全权代表和当地高级官员赴机场迎送。

习近平同秘鲁总统博鲁阿尔特以视频方式共同出席钱凯港开港仪式 我们见证的是一条新时代亚拉陆海新通道的诞生



当地时间11月14日晚,国家主席习近平同秘鲁总统博鲁阿尔特在利马总统府以视频方式共同出席钱凯港开港仪式。

新华社记者 黄敬文 摄

新华社利马11月14日电(记者 韩墨 韩梁)当地时间11月14日晚,国家主席习近平同秘鲁总统博鲁阿尔特在利马总统府以视频方式共同出席钱凯港开港仪式。

习近平和博鲁阿尔特听取两国交通运输部门负责人分别作情况汇报,共同观看钱凯港项目视频。项目现场中秘双方代表向两国元首请示进行开港作业。

两国元首下达指令,宣布“开港!”

钱凯港口,中远“秘鲁轮”“新上海轮”分别开始卸装作业,“腾飞轮”鸣笛远航,无人集装箱卡车忙碌穿行。

现场响起热烈掌声。

两国元首分别致辞。

习近平祝贺钱凯港顺利开港,对两国建设者克服疫情困难、齐心协力、保质保量完成各项任务致以敬意。习近平指出,短短几年时间里,一座现代化的港口拔地而起,令人振奋和鼓舞。钱凯港不仅是深水良港,还是南美首个智慧港口和绿色港口,建成后将为秘鲁带来丰厚收益,创造大量就业机会,有力巩固秘鲁衔接陆海、联通亚洲和拉美的门户地位。

2000多年前,中华民族的先辈扬帆远航,穿越惊涛骇浪,闯荡出连接东西方的海上丝绸之路。500多年前,秘鲁先民印加人不畏艰险,翻越崇山峻岭,修建起纵贯安第斯山脉南北的印加古道。如今的钱凯港,正在成为“新时代的印加古道”新起点。“从钱凯到上海”,我们正在见证的,不仅是共建“一带一路”倡议在秘鲁的生根开花,也是一条新时代亚拉陆海新通道的诞生。

习近平强调,我们要共同努力,一道把钱凯港建设好、管理好、运营好,不断提升运能运力、提高综合服务水平。积极探索以通道带物流、物流带经贸、经贸带产业,

下转4版②

习近平向2024世界中文大会致贺信

《求是》杂志发表习近平总书记重要文章

以人口高质量发展支撑中国式现代化

第二十五届中国中部(湖南)农业博览会在长沙开幕

李殿勋出席并宣布开幕

长沙晚报11月15日讯(湖南日报全媒体记者 张璐 长沙晚报全媒体记者 祝林灿)15日上午,第二十五届中国中部(湖南)农业博览会在长沙开幕。

省委副书记李殿勋出席并宣布开幕。中国农产品市场协会会长张玉香、马来西亚种植及原产业部副部长陈泓甘、甘肃省人大常委会副主任戴超、西藏自治区政府副主席次仁平措出席。省委常委、常务副省长张迎春致辞,省人大常委会副主任周农,省政协副主席何寄华,长沙市人大常委会副主任李平,长沙副市长周春晖出席。

开幕式前,李殿勋一行先后参观了省际交流馆、国际交流·网红产品馆、特

色美食馆等展馆,深入了解农业产业发展、农业科技创新、农业国际合作等方面成果。

李殿勋说,中部农博会已成为中部地区乃至国内外发布农业先进技术、展示最新成果、对接优秀项目、加强交流合作的重要平台。要进一步突出市场化、专业化办会方向,大力宣传推介更多农业创新成果,吸引更多农业龙头企业参展参会,交流互鉴、洽谈合作。要主动回应新时期人民群众对高品质生活的期待,把农业经济的逻辑起点从田间地头调整到消费终端,坚持需求牵引与市场导向,大力深化农业供给侧结构性改革,加速重构农业供给体系和能力,持续提高农业供给质量

和效率。

开幕式上,中国工程院院士单杨、世界中餐业联合会副会长武力、广东恒兴集团总裁曾令彬围绕预制食品拓展农业新质生产力、预制菜出海、打造预制食品地方特色品牌等话题作主旨演讲。

本届中部农博会以“办好新农博,奋进新征程”为主题,为期5天,展览总面积超过9万平方米,设立6个展馆,吸引了马来西亚、俄罗斯、巴西等15个国家和国内22个省份参展参会。在此期间还将举办2024农批市场赋能县域特色产业大会、湖南省农业招商引资对接会,以及专场推介、产销对接、直播大赛、国际交流等20余场活动。

总结运用好经验好做法

推动人大工作迈上新台阶

文树勋率队前往成都重庆考察调研

长沙晚报11月15日讯(全媒体记者 匡春林 通讯员 钟声远)11月12日至15日,市人大常委会主任文树勋率调研组,前往成都市、重庆市调研基层立法

调研组一行分别与成都市、重庆市人大常委会及有关部门进行座谈交流,并来到成都市锦江区春熙路街道人大代表之家,重庆市九龙坡区九龙街道议事代表会议,九龙坡区谢家湾街道民主村城市更新项目、基层立法联系点及全过程人民民主实践站,详细了解两市在立法、监督、代表和推进全过程人民民主等方面工作的先进经验和做法。

下转2版